Приложение № 5 към чл. 4, ал. 1 от Наредбата за условията и реда за извършване на оценка на въздействието върху околната среда
	ДО

ДИРЕКТОРА НА

РИОСВ - СОФИЯ
                                                         

 УВЕДОМЛЕНИЕ

за инвестиционно предложение

 

от „ВИ АЙ ХЪНТИНГ“ ООД, гр. София, р-н „Възраждане“, ул. “Света София“, № 7, ет. 5
(име, адрес и телефон за контакт)

гр. София, р-н „Възраждане“, ул. “Света София“, № 7, ет. 5 

(седалище)

Пълен пощенски адрес: 
България, 1000, гр. София, р-н „Възраждане“, ул. “Света София“, № 7, ет. 5
Телефон, факс и ел. поща (е-mail): телефон за контакт: e-mail адрес: v_i_hunting@abv.bg
Управител или изпълнителен директор на фирмата възложител: Александър Личев
Лице за контакти: Александър Личев
УВАЖАЕМА Г-ЖO ПЕТКОВА,
Уведомяваме Ви, че „ВИ АЙ ХЪНТИНГ“ ЕООД
има следното инвестиционно предложение:

Ремонт и рехабилитация на съществуваща пречиствателна станция за отпадни води (ПСОВ), на  Курортен комплекс (К.К.) „Мальовица“, разположена в ПИ с идентификатор 15285.10.621, землище на с. Говедарци, общ. Самоков, Софийска област.
Характеристика на инвестиционното предложение:

1. Резюме на предложението:
Настоящото инвестиционно намерение е разработено, въз основа на възложен от инвеститора договор за „Ремонт и рехабилитация“, с предмет обект: „Ремонт и рехабилитация на речно водохващане и водопроводна мрежа на курорт Мальовица, община Самоков, област Софийска”, „Подобект 5: Ремонт и рехабилитация на ПСОВ“.
Обекта предмет на настоящото инвестиционно намерение е разположен на територията на к.к. „Мальовица“ (курортен комплекс „Мальовица“), в поземлен имот с идентификатор 15285.10.621, землище на с. Говедарци, общ. Самоков, Софийска област.
Разработката има за цел пречистване и заустване на отпадъчните води от КК „Мальовица“, като е взето инженерно решение за поставяне на модулни части за пречистване на отпадни води, със заустване в точка на съществуващо дере с координати 42° 13' 03.470"С, 23° 23' 13.506"И.
Инвестиционното предложение е ново за възложителя, но касае съществуващи съоръжения. 
(посочва се характерът на инвестиционното предложение, в т.ч. дали е за ново инвестиционно предложение и/или за разширение или изменение на производствената дейност съгласно приложение № 1 или приложение № 2 към Закона за опазване на околната среда (ЗООС)

2. Описание на основните процеси, капацитет, обща използвана площ; необходимост от други свързани с основния предмет спомагателни или поддържащи дейности, в т.ч. ползване на съществуваща или необходимост от изграждане на нова техническа инфраструктура (пътища/улици, газопровод, електропроводи и др.), предвидени изкопни работи, предполагаема дълбочина на изкопите, ползване на взрив:
Събирането и отвеждането на отпадните води ще се извършва посредством съществуваща канализационна мрежа, обвързана с всяка една от сградите на комплекса. Площадковата канализация се състои от три канализационни колектора, които събират отпадъчните води от хотел „Мальовица“, хотел „Алпинист“ и чайна „Тръстиката“. Канализацията на Хотел „Орловец“ се включва в последната събирателна шахта на площадковата канализация. Колекторите са с диаметър Ф250 mm. След последната събирателна шахта с координатни 42° 12' 41.480"С, 23° 23' 12.106"И, събирателният колектор отвежда отпадните водите към съществуващата ПСОВ. 

ПСОВ е изградена в края на 60-те, началото на 70-те години, към днешна дата е силно амортизирана с множество обрушвания, корозирала арматура и пр. 
За да функционира нормално е избрана модулна система за пречистване. Технология за пречистване на битово-фекални води е с капацитет 250 м³/ден във формат на модулна инсталация, изработена от подсилено фибростъкло полиестер (PRFV).

Избраната технология на пречистване на отпадъчната вода е с цел постигне на висока ефективност при пречистването, така че крайният продукт да може да се върне в околната среда с минимално въздействие. Обхванати са всички етапи на пречистване.
Предложен е модулен и компактен дизайн. Процесът на пречистване на отпадъчната вода ще се извършва в различни предварително изработени резервоари от PRFV (фибростъкло). Електромеханичното оборудване ще бъде инсталирано в 40-инчов контейнер, за да се осигури защита и правилна работа.

Експлоатацията на модулите на ПСОВ е значително по-опростена в сравнение с конвенционална станция. 
Модулното решение ще се изпълни от:

- Подготовка на терена според техническите спецификации;

- Поставяне на модулите и резервоарите (полувкопани).

Резервоарите и оборудването ще пристигат предварително сглобени и тествани, което елиминира риска от пукнатини и течове.

ПСОВ ще включва приложение за управление, което предоставя опростена графична визуализация на процеса и параметрите в реално време чрез интернет.

1.1 Изходни данни

Параметрите, взети предвид, са следните:

Среден дебит: 




250 м³/ден

Средна концентрация на БПК5: 


237,23 mg O₂/L

Средна концентрация на ХПК: 


474,46 mg O₂/L

Висящи вещества: 




276,77 mg/L

Средна концентрация на общ азот (NTK): 
43,49 mg/L

Средна концентрация на фосфор: 


7,12 mg/L
1.2 Очаквани параметри на изходната вода:

- БПК₅: 





< 25 mg/L

- Неразтворени вещества: 



< 35 mg/L

- ХПК: 





< 125 mg/L

- Общо N: 





< 8 mg/L

- Общо P: 





< 0,5 mg/L

Замърсяването, което достига до станцията, е основно органично – както твърдо, така и разтворено. При механичното пречистване се задържат твърдите частици, след което разтворените и колоидни замърсители се елиминират чрез биохимични процеси.

Подходящото решение е биологично пречистване чрез процес на активна утайка, прилаган в следната линия:

- Механичното пречистване включва: решетки, пясъкозадържане и обезмасляване;
- Биологичното третиране на отпадъчната вода вкл.: активна утайка чрез последователни партидни реактори (SBR) – ILERDAGUA система.

Предложената станция тип ILERDAGUA осигурява пречистване, което надхвърля изискванията на проекта.

След ремонта на ПСОВ е предвидено експлоатация да обслужва 1000 екв. ж.
Излишната утайка се сгъстява и дехидратира чрез полупропускливи торби. Образуваните отпадъци при пречистването на отпадните води ще бъдат предавани на лица, притежаващи разрешителни документи, издадени по реда на Закона за управление на отпадъците или Комплексно разрешително за последващото им третиране.

3. Връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности в обхвата на въздействие на обекта на инвестиционното предложение, необходимост от издаване на съгласувателни/разрешителни документи по реда на специален закон, орган по одобряване/разрешаване на инвестиционното предложение по реда на специален закон:

Инвестиционното предложение няма връзка с други съществуващи и одобрени с устройствен или друг план дейности. 
След приключване на настоящата процедура ще бъдат предприети действия за издаване на разрешително за заустване на отпадни води към Басейнова дирекция Дунавски район по реда на Закона за водите.
4. Местоположение:

(населено място, община, квартал, поземлен имот, като за линейни обекти се посочват засегнатите общини/райони/кметства, географски координати или правоъгълни проекционни UTM координати в 35 зона в БГС2005, собственост, близост до или засягане на елементи на Националната екологична мрежа (НЕМ), обекти, подлежащи на здравна защита, и територии за опазване на обектите на културното наследство, очаквано трансгранично въздействие, схема на нова или промяна на съществуваща пътна инфраструктура)

Обектът се намира в част от поземлен имот с идентификатор: 15285.10.621 по КК на село Говедарци, община Самоков.
На  Фиг. 3 е видно местоположението на съществуващата пречиствателна станция спрямо границите на имота. 
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Извадка от Кадастрална карта на Република България
ПСОВ е изградена в част от поземлен имот горска територия, държавна частна собственост с идентификатор 15285.10.621 и вид на територия - горска, с начин на трайно ползване: иглолистна гора. 

Съоръжението е съществуващо. До него има достъп по път/черен път, който би следвало на места да се възстанови, тъй като също е компрометиран.
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Извадка от Кадастрална карта на Република България

Точката на заустване попада в имот с идентификатор 15285.10.621, като заустването се осъществява чрез канализационен колектор в съществуващо дере, което е приток на р. Ръждавица, десен приток на р. Черни Искър, речен басейн: р. Искър с код на водно тяло: BG1IS900R1203.

Координатните на точката на заустването са 42° 13' 03.470", 23° 23' 13.506". 
Инвестиционното предложение попада в следните защитени зони и територии:
•
Защитена зона по Директивата за местообитанията с код BG0000636 и наименование „Ниска Рила“

•
Защитена зона по Директивата за птиците с код BG0002129 и наименование „Рила буфер“
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Извадка от Кадастрална карта на Република България
При реализация на инвестиционното предложение не се предвижда засягане на природни местообитания и местообитания на видове, не се предполага увреждане и трансформация на природни местообитания и местообитания на видове, не се предвижда създаване на трайна преграда, която да възпрепятства миграция на видове. Възможните шумови и антропогенни въздействия са временни, локални и обратими.

Не се очаква трансгранично въздействие в следствие на реализирането на инвестиционното предложение.
5. Природни ресурси, предвидени за използване по време на строителството и експлоатацията:

(включително предвидено водовземане за питейни, промишлени и други нужди - чрез обществено водоснабдяване (ВиК или друга мрежа) и/или водовземане или ползване на повърхностни води и/или подземни води, необходими количества, съществуващи съоръжения или необходимост от изграждане на нови)
По време на ремонта на ПСОВ, няма да се използват природни ресурси. 
С експлоатацията на  ПСОВ, след реализиране на ИН се предвижда да бъдат обхванати 1000 екв. жители и/или капацитет 250 м³/ден.
Предвижда се необходимата мощност за ПСОВ да бъде 80 - 100 kW/ за ден в зависимост от биологичното и хидравлично натоварване. Оборудването на станцията е окомплектовано по част Електро и КИПиА, съгласно спецификация на доставчика. ПСОВ ще се захрани от съществуващ трафопост на територията на комплекса. Ще се използва съществуващата ел. мрежа в района на комплекса.

6. Очаквани вещества, които ще бъдат емитирани от дейността, в т.ч. приоритетни и/или опасни, при които се осъществява или е възможен контакт с води:

При осъществяване на инвестиционното предложение не се очаква да бъдат емитирани вещества, в т.ч. приоритетни и/или опасни, при които се осъществява или е възможен контакт с води.
7. Очаквани общи емисии на вредни вещества във въздуха по замърсители:

При осъществяване на инвестиционното предложение не се очаква да бъдат емитирани емисии на вредни вещества във въздуха.

8. Отпадъци, които се очаква да се генерират, и предвиждания за тяхното третиране:
По време на модернизацията на ПСОВ се очаква да бъдат генерирани минимални количества

строителни отпадъци с код и наименование 17 01 07 - смеси от бетон, тухли, керемиди, плочки и

керамични изделия, различни от упоменатите в 17 01 06.

Те ще бъдат третирани, съгласно изискванията на Закона за управление на отпадъците и

подзаконовата нормативна база към него.
По време на експлоатацията на ПСОВ в следствие на пречистването на битово-фекалните води,

ще бъдат образувани следните видове отпадъци:

19 08 01 - отпадъци от решетки и сита;

19 08 02 - отпадъци от пясъкоуловители;

19 08 12 - утайки от биологично пречистване на промишлени отпадъчни води, различни от

упоменатите 19 08 13*.
Образуваните отпадъци при пречистването на отпадните води ще бъдат предавани на лица,

притежаващи разрешителни документи, издадени по реда на Закона за управление на отпадъците или Комплексно разрешително за последващото им третиране.
9. Отпадъчни води:

(очаквано количество и вид на формираните отпадъчни води по потоци (битови, промишлени и др.), сезонност, предвидени начини за третирането им (пречиствателна станция/съоръжение и др.), отвеждане и заустване в канализационна система/повърхностен воден обект/водоплътна изгребна яма и др.)
Инвестиционното предложение предвижда реконструкция на съществуваща ПСОВ с цел ремонт и рехабилитация на съоръжението в съответствие със съвременните изисквания и заустване на пречистените отпадни води от к.к. „Мальовица“, с параметри съответстващи на нормативната уредба.
10. Опасни химични вещества, които се очаква да бъдат налични на площадката на предприятието/съоръжението, както и капацитета на съоръженията, в които се очаква те да са налични:

(в случаите по чл. 99б от ЗООС се представя информация за вида и количеството на опасните вещества, които ще са налични в предприятието/съоръжението съгласно приложение № 1 към Наредбата за предотвратяване на големи аварии и ограничаване на последствията от тях)

При реализиране на инвестиционното предложение не се предвижда ползване на опасни химични вещества.
 І. Моля да ни информирате за необходимите действия, които трябва да предприемем, по реда на глава шеста от ЗООС.
Моля на основание чл. 93, ал. 9, т. 1 от ЗООС да се проведе задължителна ОВОС, без да се извършва преценка.

Моля, на основание чл. 94, ал. 1, т. 9 от ЗООС да се проведе процедура по ОВОС и/или процедурата по чл. 109, ал. 1 или 2 или по чл. 117, ал. 1 или 2 от ЗООС.

ІІ. Друга информация (не е задължително за попълване)

Моля да бъде допуснато извършването само на ОВОС (в случаите по чл. 91, ал. 2 от ЗООС, когато за инвестиционно предложение, включено в приложение № 1 или в приложение № 2 към ЗООС, се изисква и изготвянето на самостоятелен план или програма по чл. 85, ал. 1 и 2 от ЗООС) поради следните основания (мотиви):………………………………………………………….
Прилагам:

1. Документи, доказващи обявяване на инвестиционното предложение на интернет страницата на възложителя, ако има такава, и чрез средствата за масово осведомяване или по друг подходящ начин съгласно изискванията на чл. 95, ал. 1 от ЗООС:
- Обявление на ИП на интернет страницата на дружеството
2. Документи, удостоверяващи по реда на специален закон, нормативен или административен акт права за иницииране или кандидатстване за одобряване на инвестиционно предложение:
- Нотариален акт за учредяване на вещно право на ползване на недвижим имот № 137, том I, рег. № 1390, дело № 125 от 2024 г.
3. Други документи по преценка на уведомителя:

3.1. допълнителна информация/документация, поясняваща инвестиционното предложение:
3.2. картен материал, схема, снимков материал в подходящ мащаб.

- Геодезическо заснемане на канализация от площадкова канализация до ПСОВ на кк.„Мальовица“
- Генплан на ПСОВ

- Технологична схема на ПСОВ
4. Електронен носител - 1 бр.

5.  Желая писмото за определяне на необходимите действия да бъде издадено в електронна форма и изпратено на посочения адрес на електронна поща.

6.  Желая да получавам електронна кореспонденция във връзка с предоставяната услуга на посочения от мен адрес на електронна поща.

7.  Желая писмото за определяне на необходимите действия да бъде получено чрез лицензиран пощенски оператор.

 

Дата: ………………….                                               Уведомител: …………………………

                                                                                                                (подпис)

 

	


